

民主街社区有个“爱心理发屋”

四年为近千人义务理发

□记者 牛超

本报讯 “天这么冷，你们还专门跑来一趟……”11月29日上午，看到前来为自己理发的新华区矿工路街道民主街社区志愿者，原市内衣厂家属院2号楼居民崔秀荣感动地说。

崔秀荣今年74岁，因为糖尿病后遗症视力下降，看东西模糊不清。崔秀荣的老伴早年去世，

孩子也不在身边，一直独居。“在家摸索着还行，出个门和瞎子差不多，要拿个棍拄着走。”崔阿姨告诉记者，因为出门不方便，她很少去理发店，“都是社区志愿者上门给我理的，可没少麻烦他们”。

理发专用围巾、剪刀、推子……志愿者李秋英将东西摆好后，把崔秀荣扶坐在屋内的一把椅子上，开始帮她理发。20多

分钟后，崔秀荣的头发就被打理得清清爽爽的。

李秋英是新华区矿工路街道民主街社区志愿者，也是社区“爱心理发屋”的义务理发师。2012年7月1日，民主街社区成立“爱心理发屋”，由“自学成才”的社区志愿者魏桂芝负责，为辖区60岁以上的老年人、低保特困户免费理发。对于一些行动不便的居民，他们还可提供

上门服务。

据了解，4年多来，“爱心理发屋”为近千名居民义务理发。其间，魏桂芝手把手教会了社区志愿者李秋英、岳建华等人理发技艺。今年，考虑到魏桂芝已76岁，上门理发不太方便，社区志愿者便进行了分工合作，魏桂芝在店内帮老人、低保户理发，年轻的志愿者则上门为行动不便的居民理发。



村民正专注地观看豫剧《下陈州》。本报记者 张鹏 摄

舞台艺术送农民 村民家门口看大戏

□记者 牛超

本报讯 昨天上午，“舞台艺术送农民”惠民演出活动来到湛河区曹镇乡彭庄村。《下陈州》《三更生死缘》等优秀传统剧目，让附近十里八村的农民过足了戏瘾。

昨天上午10时许，曹镇乡彭庄村广场搭起的戏台上，市戏剧研究中心豫剧院的演员正为当地村民表演豫剧《下陈州》选段。专业的演唱、精湛的表演、华美的服饰引得大家不住拍手叫好，有的村民甚至拿着手机录像。“以前也有剧团来村里唱戏，但都是小剧团，像这样高规格的不多，而且唱得这么好，录下来听听，没事时过过瘾。”一位村民边录边说。

“不出家门就能看戏，和大家一起乐呵，挺好的。”村民李女士说。

据介绍，“舞台艺术送农民”惠民活动是省委、省政府部署的一项文化惠民活动，自11月27日起开始在湛河区巡演，共12场。

此前，“舞台艺术送农民”惠民演出活动曾在湛河区北渡街道油坊头村演出6场。



昨天上午，在市区凌云路北段经营建材生意的陈小峰向记者展示他的新版工商营业执照。本报记者 李英平 摄

我市首张个体工商户“两证整合”营业执照发出

申办手续简化，换发不设过渡期

□记者 范丽萍

本报讯 昨天上午，在市区凌云路北段经营建材生意的陈小峰高兴地从事工商局新华分局建设路工商所领到了我市首张“两证整合”个体工商户营业执照。

当天上午10时许，记者在建设路工商所见到陈小峰时，他感慨良多：“我以前办过营业执照，至少要到工商、国税、地

税等部门办理三套手续，整套证件办下来要跑很多趟。现在办这张证我只跑了一趟，从申请到拿证，只用了一个多小时。”

据建设路工商所相关负责人介绍，“两证整合”登记制度改革将个体工商户登记时依次申请，由原来的工商行政部门核发营业执照、税务部门核发税务登记证，改为一次申请，由工商行政部门核发一个加载统一社会信用代码

的营业执照。该营业执照包含税务登记功能，税务部门不再发放税务登记证。改革后，申请人办理个体工商户登记时，只需填写一张表格，向一个窗口提交一套材料。同时，实现工商、税务部门的个体工商户数据信息实时共享。

据了解，新版营业执照加载统一社会信用代码，规定一个主体只能拥有一个统一社会信用代码。主体注销后，该代码将被

留存，保留回溯查询功能。这更有利于规范经营和诚信经营。另外，扫描证照上的二维码，个体工商户的详细信息就会发送到扫描终端，方便其他市场主体以及消费者实时验证，规避风险。

据了解，个体工商户执照换发不设过渡期，不强制换照。暂未取得新版营业执照的个体工商户，其营业执照和税务登记证继续有效。

平安小区私设的车位锁被拆除

□记者 王辉

本报讯 昨天上午，高新区皇台街道平东站社区工作人员、社区民警与高新区综合执法队人员一起来到市区东塔南路(平顶山站前的东西向道路)平安小区，拆除了个别居民私设的车位锁。

当天上午10时许，记者在平安小区3号楼前看到，地面上有三个车位锁，旁边散落着一些螺帽与螺帽。有居民说，还有两个拆下来的车位锁被拎走了。

3号楼居民王女士说，随着小区私家车的增多，楼前适合停车的位置越来越少，个别居民就在楼前地面上私自装设车位锁以方便自己停车。王女士认为，楼前空地为公共用地，私装车位锁占据公共用地，对其他居民不公平。居民张先生也表示这种行为不妥。

据平东站社区党支部书记黄忠义介绍，接到小区居民的反映后，社区于上月下旬在平安小区内张贴通知，敦促相关居民限期自行拆除私设的车位锁。但规定的期限过去，相关居民无动于衷。昨天上午，社区联合社区民警与高新区综合执法队十多名执法人员一起来到平安小区3号楼前，拆除了这里私设的5个车位锁。

湛河区小学生免费体检

昨天，在湛河区实验小学西校区，来自湛河区人民医院的医务人员正在为小学生进行免费身体健康常规体检。

据介绍，此项活动是从今年10月中旬开始的，全区51所学校的25149名学生将接受包括内科、外科、口腔、视

力、身高、体重以及生理功能等多项健康指标的检查，使学校和家庭能够及时掌握学生的身体健康状况，引导学生养成良好的生活习惯。

此项活动将于本月底结束。

本报记者 李英平 摄

